
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στον ΟΑΣΕ παρακολουθούν την κατάσταση με τα
δικαιώματα των πιστών στην Ουκρανία 

Ο διευθυντής του Γραφείου Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Οργανισμού
για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη Ματέο Μεκάτσι ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για τις πληροφορίες σχετικά με την
κατάσταση με τα δικαιώματα των πιστών στην Ουκρανία, που εξέθεσε στην επιστολή του ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Όπως ανακοινώθηκε νωρίτερα, τον Απρίλιο ο Πατριάρχης Κύριλλος απέστειλε επιστολές στους
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και σε θρησκευτικούς παράγοντες, αλλά
και αποτάθηκε σε εκπροσώπους διεθνών οργανισμών. Στις επιστολές του ο Αγιώτατος ενημέρωσε
για τα κραυγαλέα περιστατικά διώξεως ιεραρχών, κληρικών και λαϊκών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένων και των ερευνών στη Λαύρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των
Αγίων Ορέων και της συλλήψεως του καθηγουμένου αυτής μητροπολίτη Αγίων Ορέων Αρσενίου,
της φυλακίσεως των ορθοδόξων χριστιανών δημοσιογράφων, οι οποίοι κατηγορήθηκαν για εσχάτη
προδοσία επειδή ανήρτησαν δημοσιεύσεις για τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων των
θρησκευομένων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, για την απαγόρευση και τον αποκλεισμό
των ειδησεογραφικών διαδικτυακών πηγών, που κάλυπταν τη θρησκευτική πολιτική των Αρχών και
την κατάσταση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης, ήγειρε εκ νέου το ζήτημα της
συνεχιζόμενης προετοιμασίας προς έγκριση σε δεύτερη ανάγνωση στη Βουλή της Ουκρανίας του
υπ’ αριθμ. 8371 νομοσχεδίου με σκοπό την «έμπρακτη απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, καθώς και τη διευκόλυνση της διαδικασίας αφαιρέσεως των ναών και της περιουσίας



της, πράγμα που δεν αποκρύπτουν στις δημόσιες τοποθετήσεις τους οι ίδιοι οι νομοθέτες». 

Στην χρονολογημένη στις 7 Μαΐου απαντητική επιστολή ο εκπρόσωπος του ΟΑΣΕ εξέφρασε την
ελπίδα για τη συνέχιση του διαλόγου. Ο Ματέο Μεκάτσι τόνισε επίσης: «Μπορώ να Σας
διαβεβαιώσω ότι το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ,
σύμφωνα με την εντολή του θα συνεχίσει να παρακολουθεί τα γεγονότα, που αφορούν στην
ελευθερία του θρησκεύεσθαι και των πεποιθήσεων, συμπεριλαμβανομένης και της Ουκρανίας». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91789/
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